
Konference Olomoucké právnické dny a její sekce práva duševního vlastnictví opět splnila
roli výjimečné události, a to nejen díky počtu účastníků i příspěvků, které byly v letošním roce
v jako jediné sekci prezentovány i po oficiálním zakončení konference. V letošním roce byla
účast významná i z důvodu účasti a podpory členů sdružení ALAI Česká republika. Jedná se
o národní skupinu Mezinárodního sdružení literárního a uměleckého, Association littéraire
et artistique internationale, které bylo založeno v roce 1878 v Paříži. Česká národní skupina
působila a vystupovala na ochranu zájmu práv autorů na našem území již za první republiky.
Posláním obnoveného sdružení, které navazuje na svoji prvorepublikovou činnost je vystupo-
vat na obhajobu přiměřené ochrany práv autorů a poskytovat prostor pro zkoumání otázek
týkajících se práv autorských. V krátké době na Konferenci Olomoucké právnické dny a její
sekci práva duševního vlastnictví navázal Seminář k aktuální judikatuře SDEU, který se
uskutečnil 21. 5. v Praze a Setkání se soudcem Malenovským k aktuální judikatuře SDEU
uskutečněné 30. 5. v Brně.

Nezbývá než si ze srdce přát, aby i příští roky byla konference Olomoucké právnické dny
a její sekce práva duševního vlastnictví stejně podařenou a obohacující akcí, jako tomu bylo
v letošním roce. Konference Olomoucké právnické dny a její sekce práva duševního vlast-
nictví tak splnila roli výjimečné události pro všechny, kteří se o tuto problematiku zajímají.

Zpráva je výstupem projektu Limity autorskoprávní ochrany, PF_2014_001, jehož řešení je spolufinancováno
prostředky Interní grantové agentury Univerzity Palackého v Olomouci. Konference byla spolufinancována pro-
jektem Spolupracující právníci, reg. č. CZ.1.07/2.4.00/17.0119.

JUDr. Petr Prchal

Právnická fakulta Univerzity Palackého v Olomouci

Stretnutie katedier obchodného práva
Českej republiky a Slovenskej republiky v Plzni

V dňoch 12.–13. júna 2014 sa v meste Plzeň uskutočnilo, už tradične, každoročné spoločné
stretnutie katedier obchodného práva právnických fakúlt slovenských a českých univerzít,
tentoraz organizované Katedrou obchodného práva Fakulty právnickej Západočeskej Uni-
verzity v Plzni.

Z organizačného hľadiska bola táto prestížna udalosť rozdelená do dvoch na seba nadvä-
zujúcich častí, jednak 12. júna 2014 sa konalo vlastné stretnutie katedier obchodného práva
a nasledujúci deň, t. j. 13. júna 2014 prebiehala pri tejto príležitosti medzinárodná vedecká
konferencia.

Dňa 12. júna 2014 sa zišli účastníci stretnutia katedier obchodného práva z Českej republiky
a Slovenskej republiky na nádvorí Plzeňského Prazdroja. S odborným výkladom sprievodcu
sa konala zaujímavá prehliadka tohto, vo svete presláveného pivovaru. V jeho priestoroch,
v časti Šalanda veľká – Siberská nasledovalo podľa programu konferencie pracovné stretnu-
tie katedier obchodného práva.

Svoje príspevky na tomto vedeckom podujatí prezentovali profesori, docenti, (odborní)
asistenti a mladí vedeckí pracovníci zo všetkých katedier obchodného práva Českej repub-
liky a Slovenskej republiky. V rámci pedagogicko-odbornej diskusie, pozornosť účastníkov
sa upínala predovšetkým na predstavenie výučby obchodného práva na jednotlivých práv-
nických fakultách.
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Prítomných pozvaných účastníkov privítal prof. JUDr. Přemysl Raban, CSc., vedúci Katedry
obchodného práva Fakulty právnickej Západočeskej Univerzity v Plzni, ktorý sa úvodom
poďakoval za ich účasť na tomto podujatí a otvoril pracovné stretnutie.

Prvým prednášajúcim bol doc. JUDr. Ján Husár, CSc., mim. prof., vedúci Katedry obchod-
ného práva a hospodárskeho práva Právnickej fakulty Univerzity Pavla Jozefa Šafárika
v Košiciach, ktorý úvodom odovzdal od prof. JUDr. Jozefa Suchožu, DrSc., profesora Katedry
obchodného práva a hospodárskeho práva Právnickej fakulty Univerzity Pavla Jozefa Šafárika
v Košiciach, čo najsrdečnejší pozdrav organizátorom a prítomným pozvaným hosťom, na-
koľko sa z vážnych rodinných dôvodov nemohol tejto prestížnej udalosti zúčastniť. Pozval
na budúcoročné stretnutie katedier obchodného práva Českej republiky a Slovenskej repub-
liky, ktoré bude prebiehať na Právnickej fakulte Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach.
S ohľadom na výmenu skúseností pri výučbe obchodného práva a nadväzných disciplín na
právnických fakultách priblížil koncepčné a pedagogické poňatie obchodnoprávnych inštitú-
tov schválených Akademickým senátom Právnickej fakulty Univerzity Pavla Jozefa Šafárika
v Košiciach.

Prof. JUDr. Stanislava Černá, CSc., vedúca Katedry obchodného práva Právnickej fakulty
Univerzity Karlovej v Prahe vyzdvihla prínos tohto jedinečného podujatia a dala do pozor-
nosti skutočnosť, že v rámci výučby inštitútov obchodného práva bol zaradený nový predmet
pod názvom Insolvenčné právo. Prichodí spomenúť, že v najbližšom období bude vydaná
vedecká monografia nesúca názov Obchodní korporace.

Doc. JUDr. Mojmír Mamojka, PhD., docent Katedry obchodného, finančného a hospodár-
skeho práva Právnickej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave sa poďakoval za pozvanie
a uviedol, že na Katedre pôsobí v súčasnosti značný počet doktorandov, čo je prínosom pre-
dovšetkým vo vedeckej oblasti. Týkajúc sa pedagogiky poznamenal, že došlo k otvoreniu novej
formy výučby magisterského študijného programu v cudzom (svetovom) jazyku. Taktiež odo-
vzdal srdečný pozdrav pre všetkých zúčastnených stretnutia katedier obchodného práva od
prof. JUDr. Pavla Kubíčka, CSc., dekana Právnickej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave
a zároveň profesora Katedry obchodného, finančného a hospodárskeho práva Právnickej fakul-
ty Univerzity Komenského v Bratislave, rovnako od prof. JUDr. Márie Patakyovej, PhD., prorek-
torky pre legislatívu Univerzity Komenského v Bratislave a profesorky Katedry obchodného,
finančného a hospodárskeho práva Právnickej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave.

Prof. JUDr. Josef Bejček, CSc., vedúci Katedry obchodného práva Právnickej fakulty Masa-
rykovej Univerzity v Brne sa úvodom poďakoval za pozvanie a predstavil personálne zloženie
Katedry, rozšírené o nových členov. Priblížil výučbu trojsemestrálneho predmetu venujúceho
sa obchodnému právu, zahŕňajúceho tri hlavné okruhy, t. j. Obchodné korporácie, Záväzky,
ako aj Súťažné právo, pričom v najbližšom nasledujúcom akademickom roku pribudne ďalší
semestrálny predmet.

Odborný asistent Katedry občianskeho a obchodného práva Právnickej fakulty Trnavskej
Univerzity v Trnave, JUDr. Alexander Škrinár, CSc., sa poďakoval organizátorom za pozvanie
a prijatie na toto podujatie. V súvislosti s personálnymi otázkami Katedry uviedol, že počet
členov zostal rovnaký ako v predchádzajúcom akademickom roku. Svoju pozornosť sústredil
na skúsenosti s využívaním prípadových štúdií pri výučbe obchodného práva v rámci troj-
semestrálnej výučby predmetu. Hodnotenie každého semestra je vo forme písomného testu
pozostávajúceho z testových otázok a prípadovej štúdie. Táto forma predstavuje prínos predo-
všetkým z hľadiska budúceho uplatnenia absolventa v aplikačnej praxi. Inšpiráciou sa stala
metóda z prostredia Slovenskej advokátskej komory.

Mgr. Michal Černý, Ph.D., odborný asistent Katedry obchodného práva a medzinárodného
súkromného práva Právnickej fakulty Univerzity Palackého v Olomouci, sa v prvom rade poďa-
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koval za pozvanie a odovzdal srdečný pozdrav všetkým zúčastneným od doc. JUDr. Ludmily
Lochmanovej, Ph.D., vedúcej Katedry obchodného práva a medzinárodného súkromného
práva Právnickej fakulty Univerzity Palackého v Olomouci. Predstavil personálne zloženie
Katedry a priblížil jej ďalšie smerovanie pro futuro. Ozrejmil výučbu obchodného práva na
bakalárskom, ako aj magisterskom študijnom programe, rozvrhnutú podľa jednotlivých roč-
níkov. Okrem iného sa výučba sústreďuje na Obchodné korporácie, Právo cenných papierov
a Súťažné právo.

Dr. h. c. mult. prof. JUDr. Mojmír Mamojka, CSc., dekan Právnickej fakulty Univerzity Mate-
ja Bela v Banskej Bystrici a profesor Oddelenia obchodného, hospodárskeho a finančného
práva Katedry súkromného práva Právnickej fakulty Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici
sa úvodom poďakoval za pozvanie na toto stretnutie. Ako novozvolený dekan tejto Právnickej
fakulty priblížil perspektívy jej rozvoja v nasledujúcom období. Predstavil štandardne vyučo-
vané predmety obchodného práva. V súvislosti s rozoberanou problematikou dal do pozor-
nosti prípravu nového zákona o vysokých školách, ktorý by mal nahradiť terajší zákon.1

V rámci postavenia humanitných (spoločenských) študijných programov priblížil niekoľko
aspektov zlepšenia tohto stavu, so zreteľom na často pertraktovaný koeficient ekonomickej
náročnosti.2

Prof. JUDr. Přemysl Raban, CSc., odovzdal slovo doc. JUDr. Tomášovi Dvořákovi, Ph.D., tajom-
níkovi Katedry obchodného práva Fakulty právnickej Západočeskej Univerzity v Plzni, ktorý
prítomným pozvaným hosťom predstavil doc. JUDr. Jana Paulyho, CSc., dekana Fakulty práv-
nickej Západočeskej Univerzity v Plzni a zároveň docenta Katedry občianskeho práva Fakulty
právnickej Západočeskej Univerzity v Plzni, ako aj personálne zloženie Katedry obchodné-
ho práva Fakulty právnickej Západočeskej Univerzity v Plzni. Následne prof. JUDr. Přemysl
Raban, CSc., otvoril diskusiu k otázkam súvisiacim s výučbou obchodného práva na práv-
nických fakultách v obidvoch republikách a záverečným slovom pozval na medzinárodnú
vedeckú konferenciu, ktorá sa (podľa programu) uskutočnila nasledujúci deň.

Stretnutie katedier obchodného práva ďalej (neformálne) pokračovalo v priestoroch
Restaurace Na Spilce v areáli Plzeňského Prazdroja.

V druhý deň, t. j. 13. júna 2014 sa stretnutie katedier obchodného práva rozšírilo na medzi-
národnú vedeckú konferenciu pod názvom „Obchodné právo v rekodifikácii v širších českých
a slovenských kontextoch“, ktorá sa konala pod záštitou doc. JUDr. Jana Paulyho, CSc., deka-
na Fakulty právnickej Západočeskej Univerzity v Plzni. Odborným garantom podujatia bol
prof. JUDr. Přemysl Raban, CSc. Toto stretnutie prebiehalo v priestoroch Fakulty právnickej
Západočeskej Univerzity v Plzni, Sady Pětatřicátníků 14 v Plzni, v miestnosti PC 408. Účasť bola
otvorená i pre širšiu odbornú verejnosť.3 Zúčastnil sa jej JUDr. Ing. Otakar Schlossberger, Ph.D.,
vedúci Katedry bankovníctva a poisťovníctva Fakulty ekonomických štúdií Vysokej školy
finančnej a správnej o. p. s. v Prahe, ako aj ďalší významní predstavitelia (nielen) akademickej
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1 Zákon č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách v platnom znení. V tejto súvislosti prichodí spomenúť, že Dr. h. c.
mult. prof. JUDr. Mojmír Mamojka, CSc., je poslancom Národnej rady Slovenskej republiky a zároveň pred-
sedom Výboru Národnej rady Slovenskej republiky pre vzdelávanie, vedu, mládež a šport.

2 Koeficient ekonomickej náročnosti (KEN) je kľúčovým normatívom Ministerstva školstva, vedy, výskumu
a športu Slovenskej republiky uplatňovaným pri rozpise štátnej dotácie na vecné náklady súvisiace so vzde-
lávaním jednotlivých skupín študijných odborov (programov). Systém financovania verejných vysokých škôl
vychádza predovšetkým z počtu študentov v akreditovaných študijných programoch. Každému študijnému
programu je priradený koeficient ekonomickej náročnosti.

3 Organizátori vychádzajú z presvedčenia, že je užitočné prezentovať odborné výsledky stretnutia katedier
obchodného práva aj v širšom rámci, než v relatívne početne obmedzenom okruhu vedecko-pedagogicky
pôsobiacich komercialistov. V dnešnej zložitej dobe je iste vhodné prezentovať odborné znalosti a schopnosti
členov katedier i na verejnom fóre. Táto myšlienka je podľa nášho názoru viac než vítaná.



obce. Za zmienku stojí, že vybrané prezentované referáty budú publikované v renomovanom
právnickom periodiku Obchodní právo.

Prítomných pozvaných hostí medzinárodnej vedeckej konferencie, ako aj odbornú verej-
nosť privítal úvodným slovom doc. JUDr. Jan Pauly, CSc., pričom vyzdvihol skutočnosť, že
konferencia sa koná súčasne s plánovaným stretnutím katedier obchodného práva Českej
republiky a Slovenskej republiky. Odovzdal slovo prof. JUDr. Přemyslovi Rabanovi, CSc.,
ktorý priblížil dôvody výberu témy konferencie. Ako ďalej poznamenal, ide o problematiku
nanajvýš aktuálnu, ktorá sa nás dotýka a môžeme ju čiastočne hodnotiť.

Prof. JUDr. Přemysl Raban, CSc., privítal prof. Dr. univ. Arséne Verny, M. E. S., profesora
Katedry ústavného a európskeho práva Fakulty právnickej Západočeskej Univerzity v Plzni,
a spoločne ako moderátori podľa programu otvorili prvý panel príspevkov.

Prof. JUDr. Josef Bejček, CSc., objasnil vo svojom vystúpení Súkromnoprávne a verejno-
právne korekcie subjektívne a objektívne vyjednávacie sily v obchodných vzťahoch. Svoj výklad
orientoval s akcentom na nový český Občiansky zákonník v kontexte ingerencie štátu svojimi
regulatívmi. Hovoril o ochrane slabšej strany pri kontrahovaní, predovšetkým sa zaoberal
otázkami potreby právnej ochrany spotrebiteľa a eventuálnymi sankciami za jej porušenie.

Doc. JUDr. Ján Husár, CSc., mim. prof., v príspevku venovanom Štartovacej spoločnosti pri-
blížil opodstatnenosť existencie tzv. malých obchodných spoločností. Právnou komparáciou
vybraných právnych poriadkov ozrejmil výhody pri zakladaní obchodných spoločností.
V súvislosti so spoločnosťou s ručením obmedzeným sa zameral na možnosti jej založenia,
a to buď so štandardným základným imaním, s minimálnym alebo bez základného imania,
a pre štartovaciu spoločnosť so symbolickým základným imaním s perspektívou nadobudnúť
status štandardnej obchodnej spoločnosti, napríklad v rovine rozdelenia zisku, či v otázke
dôveryhodnosti s povinnosťou uvádzať názov spoločnosti s ručením obmedzeným. Ako ďalej
poznamenal, subjekt, ktorý plánuje založiť štartovaciu spoločnosť, mal by mať premyslený
podnikateľský zámer.

Doc. JUDr. Zbyněk Švarc, Ph.D., vedúci Katedry podnikového a európskeho práva Fakulty
medzinárodných vzťahov Vysokej školy ekonomickej v Prahe vystúpil s témou venujúcou sa
Zodpovednosti podnikateľa za škodu z prevádzkovej činnosti. Zamýšľal sa nad poňatím škody
v kontexte ďalších zodpovednostných právnych vzťahov (najmä zodpovednosť za vady, zod-
povednosť za omeškanie) a ich charakteristikou v novom českom Občianskom zákonníku.
V otázke súvisiacej so zbavením sa zodpovednosti, poukázal na eventuálnu existenciu (jedno-
činného) súbehu tejto zodpovednosti a ako ju možno riešiť.

Doc. JUDr. Jan Pauly, CSc., obohatil prítomných svojim príspevkom Správa cudzieho majet-
ku zahŕňajúca investičné nástroje. Priblížil niekoľko inšpiratívnych úvah, pozoruhodných
z teoretického hľadiska, zameraných na rovinu majetok – správa de lege ferenda. Uvažoval
nad právnym postavením a rozsahom tejto správy. Niekoľko poznámok venoval terminolo-
gickému rozlíšeniu správy investičnej k správe prostej, ktorá je chápaná širšie, oprávnenosti
subjektov, ako aj obhospodarovaniu majetku. Polemizoval o tom, ako by mohla v tejto súvis-
losti vyzerať správa cudzieho majetku pro futuro.

JUDr. Kateřina Eichlerová, Ph.D., odborná asistentka Katedry obchodného práva Právnic-
kej fakulty Univerzity Karlovej v Prahe sa zaoberala témou, či Môže prokurista prekročiť svoje
zastupiteľské oprávnenie. Zdôraznila význam právneho inštitútu prokúry a jej udeľovanie
v aplikačnej praxi. Príkladmo poukázala na problematiku prekročenia rozsahu oprávnenia
(konanie nad rámec povinností prokúrou udelených) a posudzovanie takejto činnosti proku-
ristom v rámci zaťaženia cudzej nehnuteľnosti.

Dr. h. c. mult. prof. JUDr. Mojmír Mamojka, CSc., upriamil svoju pozornosť na aktuálne otáz-
ky rekodifikácie súkromného práva. Priblížil dynamiku právnych pomerov, pričom poukázal
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na niektoré aspekty týkajúce sa vývoja súkromného práva od prijatia prvého Občianskeho
zákonníka v roku 1950 až po súčasné (európske) rekodifikačné tendencie. Exemplifikatívne
dal do pozornosti (prebiehajúce) novelizácie ako súkromnoprávnych, tak aj verejnoprávnych4

predpisov s osobitným akcentom na právnu reguláciu ekonomických vzťahov.
Po diskusii nasledoval druhý tematický okruh, ktorý moderoval doc. JUDr. Ján Husár, CSc.,

mim. prof. Prvým prednášajúcim bol doc. JUDr. František Klimeš, CSc., vedúci odboru Ústavu
riadenia a ekonomiky podniku Fakulty strojnej Českého Vysokého Učení Technického v Prahe
s príspevkom zameraným na Corporate governance v novom korporátnom práve. V tejto súvis-
losti načrtol inšpiratívne teórie uplatniteľné v korporátnom práve.

Doc. JUDr. Jarmila Pavlátová, CSc., vedúca Katedry pracovného práva a práva sociálneho
zabezpečenia Fakulty právnickej Západočeskej Univerzity v Plzni sa zamýšľala nad Pracov-
noprávnymi aspektmi rekodifikácie obchodného práva. Vo svojom interesantnom príspevku
riešila prepojenosť inštitútov pracovného práva v novom českom Občianskom zákonníku,
predovšetkým ukotvenie podnikateľa ako zamestnávateľa.

Mgr. Klára Kulhánková, interná doktorandka Katedry obchodného práva Právnickej fakulty
Univerzity Karlovej v Prahe, prezentovala Diskvalifikáciu z výkonu funkcie – komparatívny
pohľad. Svoju pozornosť sústredila na inšpirácie z anglo-amerického právneho systému
(common law) vrátane judikatúry anglických súdov, dotýkajúc sa registra diskvalifikovaných
osôb (členov štatutárnych orgánov).

JUDr. Jozef Čorba, PhD., odborný asistent Katedry obchodného práva a hospodárskeho
práva Právnickej fakulty Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach vo svojom vystúpení
poukázal na Účinnosť ochrany práv spoločníkov v kapitálových obchodných spoločnostiach.
Nakoľko je zvolená téma príspevku pomerne široká, zameral sa na jednu špecifickú oblasť
ohľadne spoločnosti s ručením obmedzeným. Aby obchodná spoločnosť napredovala, treba
riešiť situáciu, keď spoločník znáša ujmu kvôli pasivite a neaktívnosti druhého spoločníka.
Vyvstáva otázka, či by mohol dotknutý spoločník žiadať o vylúčenie pasívneho spoločníka
z obchodnej spoločnosti preukázaným porušením jeho povinností.

Doc. JUDr. Tomáš Dvořák, Ph.D., vo svojom interesantnom príspevku zameranom na
Podiel spoločníka v s. r. o. v konaní exekučnom a insolvenčnom, sa okrem iného zapodieval
praktickými dôvodmi a otázkami s tým súvisiacimi pri kreovaní obchodných spoločností
z historického pohľadu.

JUDr. Alexander Škrinár, CSc., v príspevku zameranom na Niektoré problémy ochrany spo-
trebiteľa v záväzkových vzťahoch v obchodnom práve, ozrejmil problémy (súdnych) sporov,
týkajúc sa práva procesného, t. j. otázky paušálnych náhrad nákladov konania a uzavieranie
dohôd podľa Občianskeho zákonníka5 dvoma spotrebiteľmi. Priblížil otázky výkladu, pouká-
zal na zákutia neprijateľných podmienok zo zmluvy (napríklad zmluvnú pokutu), pričom dal
do pozornosti rozhodovaciu činnosť Súdneho dvora Európskej únie.

Po diskusii nasledovala tretia časť prezentovaných príspevkov, ktorú moderoval prof. JUDr.
Josef Bejček, CSc. Prvým prednášajúcim bol JUDr. Ing. Ľuboš Maxina, PhD., odborný asistent
Katedry občianskeho a obchodného práva Právnickej fakulty Trnavskej Univerzity v Trnave
s príspevkom zameraným na Vybrané otázky pri podnikaní a konaní v hospodárskej súťaži
so zameraním na subjekty v tepelnom hospodárstve v Slovenskej republike. Predstavil podni-
kanie na relevantnom trhu dotýkajúc sa energetiky.
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4 Medzi inými sú to hlavne zákon č. 99/1963 Zb. – Občiansky súdny poriadok v platnom znení a zákon
č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) a o zmene a doplnení ďalších
zákonov v platnom znení.

5 Zákon č. 40/1964 Zb. – Občiansky zákonník v platnom znení.



JUDr. Lucie Josková, Ph.D., LL. M., odborná asistentka Katedry obchodného práva Právnic-
kej fakulty Univerzity Karlovej v Prahe prednášala o Prípustnosti obmedzenia práva na infor-
mácie v akciovej spoločnosti. Zdôraznila, že pre akcionárov má právo na informácie mimo-
riadny význam a dopad na výkon ich práv. Poskytovanie týchto informácií možno obmedziť
na určitú dobu, čo môže byť eventuálne ľahko zneužiteľné. Primeranosť časového obmedze-
nia by sa mala posudzovať podľa (viacerých) kritérií.

JUDr. Ing. Josef Šilhán, Ph.D., a JUDr. Dana Ondrejová, Ph.D., odborní asistenti Katedry
obchodného práva Právnickej fakulty Masarykovej Univerzity v Brne, pripravili príspevok
venujúci sa Vybraným problémom novej právnej úpravy záväzkov (nesamozrejmé následky
porušenia zmluvy, nejasnosti prechodných ustanovení). Zaoberali sa problematikou vzniku
práv a povinností podľa nového českého Občianskeho zákonníka v rámci záväzkov, t. j. oferty
a akceptácie, na ktoré sú viaceré (rozdielne) teoretické pohľady. V súvislosti s prechodnými
a záverečnými ustanoveniami nového českého Občianskeho zákonníka sa sústredili na otáz-
ky (euro)konformného výkladu.

JUDr. Jaromír Kožiak, Ph.D., odborný asistent Katedry obchodného práva Právnickej fakul-
ty Masarykovej Univerzity v Brne, vo svojom príspevku Systém zmluvných typov po rekodi-
fikácii predstavil možnosti, ako sa vysporiadať s eventuálnym vznikom systematických vád
pri súčasnom nastavení zmluvných typov, aby nedochádzalo k ich prekrývaniu.

Posledným prednášajúcim v treťom paneli príspevkov bol Ing. Mgr. Radek Ruban, asistent
Katedry obchodného práva Právnickej fakulty Masarykovej Univerzity v Brne s témou zame-
ranou na Žalobné právo dozornej rady.

Štvrtý blok príspevkov otvoril moderátor doc. JUDr. Zbyněk Švarc, Ph.D. Prvým prednášajú-
cim bol Ing. Petr Valenta, z Katedry podnikového a európskeho práva Fakulty medzinárodných
vzťahov Vysokej školy ekonomickej v Prahe. Zamýšľal sa nad Podarenou či nepodarenou
novelizáciou insolvenčného zákona z pohľadu rekodifikácie.

Po ňom vystúpila Ing. Lucie Andreisová, z Katedry podnikového a európskeho práva Fakul-
ty medzinárodných vzťahov Vysokej školy ekonomickej v Prahe. Poukázala na výhľadové
problémy Pôsobenia správnej rady v monistickej štruktúre, jej vnútorné riadenie a správu
v akciovej spoločnosti podľa zákona o obchodných korporáciách, predstavila esenciálnu
charakteristiku organizačnej štruktúry.

Mgr. Mgr. Ing. Lubomír Augustin, z Katedry podnikového a európskeho práva Fakulty medzi-
národných vzťahov Vysokej školy ekonomickej v Prahe, orientoval svoj výklad na Niekoľko
právne filozofických poznámok k nejednotnosti terminológie nového českého Občianskeho
zákonníka. Vo svojej analýze (heslovite) poukázal na historické reminiscencie vývoja Občian-
skeho zákonníka a ABGB (Allgemeines Bürgerliches Gesetzbuch), hlavne na ich ideový základ.
Zapodieval sa odbornými termínmi ako sú napríklad spravodlivosť, slušnosť, poctivosť a ich
zaradením v súkromnoprávnych kódexoch.

Mgr. Ondřej Dostál z Advokátskej kancelárie Michalec v Plzni, predstavil cez historický
exkurz tému Squeeze-out po vykonanej rekodifikácii súkromného práva. Svoju pozornosť na
tento právny inštitút upriamil na úrovni práva Európskej únie.

JUDr. Monika Forejtová, Ph.D., vedúca Katedry ústavného a európskeho práva Fakulty práv-
nickej Západočeskej Univerzity v Plzni, sa zamýšľala nad právom Európskej únie v kontexte
s účinným novým českým Občianskym zákonníkom cestou efektívnej regulácie týkajúcej sa
Finančnej asistencie v európskom a národnom práve vo svetle rekodifikácie súkromného práva.

Doc. JUDr. Zbyněk Švarc, Ph.D., sa poďakoval poslednej prednášajúcej na tejto medziná-
rodnej vedeckej konferencii a pozval hostí do diskusie.

Po diskusii prof. JUDr. Přemysl Raban, CSc., poďakoval Občianskemu združeniu IUS
INFINITUM, o. s., akademickým funkcionárom fakulty, predovšetkým doc. JUDr. Janovi
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Paulymu, CSc., dekanovi Fakulty právnickej Západočeskej Univerzity v Plzni, a odovzdal mu
záverečné slovo. Za usporiadateľov odovzdal poďakovanie všetkým zúčastneným za ich
trpezlivosť, konzistentné vystúpenia prednášajúcich, príspevky v plodnej a podnetnej disku-
sii. Rovnako sa poďakoval za aktívnu účasť a záujem, ktorý sa môže odraziť v akademickej
(pedagogickej) činnosti. Vo svojom záverečnom vystúpení sa tiež poďakoval za vytváranie
a udržiavanie akademickej atmosféry, ktorá vládla počas priebehu konferencie, čím toto
prestížne a svojho druhu výnimočné podujatie ukončil.

JUDr. Lukáš Cisko

Právnická fakulta Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach
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